



# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого комитета КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 69 (16800)

ЧЕТВЕРГ, 24 МАРТА 1977 ГОДА

Газета выходит с 12 августа 1917 г.

Цена 2 коп.



60-ЛЕТИЮ  
ВЕЛИКОГО  
ОКТАБРЯ—  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!

## Позывные «красной субботы»

### К ГОТОВНОСТИ № 1

Многие тысячи строителей, механизаторов, рабочих и специалистов стройиндустрии управления Алтайсельстрой выйдут на коммунистической субботник. Руководитель штаба субботника в краевом центре и прилегающих к нему районах Б. П. Иванов — начальник производственно-распорядительного отдела Алтайсельстрой — рассказал нашему корреспонденту:

— Штабы субботника созданы во всех ПМК, а также на предприятиях треста Алтайсельстройиндустрия. Основная масса людей будет трудиться на своих обычных рабочих местах. Ударными объектами субботника объявлены Комсомольская глинефабрика, АНИИЗЭС, АНИИПЖ, госжелстанция в Пономарев-

ке, свинопункт в Озерках, завод монтажных заготовок, строящийся для треста Алтайсельиндустрия, три жилых дома.

В нашем кусте выйдут на субботник три тысячи человек. Они выполнят на 25 тысяч рублей строительномонтажных работ и на 23 тысячи рублей вышут различных изделий для строит. Заработанные средства — примерно пять тысяч рублей — будут перечислены в фонд пятилетки. Значительная часть работников управленческого аппарата займется благоустройством.

Подготовка к субботнику ведется активно. Скоро все коллективы будут, как говорится, в готовности номер один.

## К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

### XVI СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ СССР

Москва, 23 марта. (ТАСС). Сегодня в Кремлевском Дворце съездов продолжал работу XVI съезд профессиональных союзов СССР. Делегаты обсуждают отчетный доклад ВЦСПС и доклад Центральной ревизионной комиссии, намечают пути дальнейшей активизации деятельности профсоюзов — влиятельной силы советского общества.

Советские профсоюзы всегда и во всем будут надежной опорой ленинской партии, ее активными помощниками. Эта мысль красной нитью проходит через все выступления на съезде.

— Мы гордимся тем, — сказала ткачиха Костромского льнокомбината имени В. И. Ленина Герой Социалистического Труда В. Н. Пастьева, — что живем в обществе освобожденного труда, в обществе подлинной демократии, действительной свободы личности. Каждый советский человек имеет гарантированное право на труд, образование и отдых, твердо уверен в завтрашнем дне, в счастливом будущем своих детей.

Мне памятно, продолжала представительница советского

рабочего класса, поведка в Японию, встречи с жителями этой страны. Как нам рассказывали, там за одинаковую работу они получают значительно меньшую зарплату, чем мужчины. Они не могли поверить, что у нас нет безработицы, что советские люди получают бесплатным лечением в больницах, что у нас равная оплата за равный труд, обеспеченная старость. И всякие измышления буржуазной пропаганды, грязная клевета о мнимых нарушениях прав человека в нашей стране вызывают гнев и возмущение советских людей. Наш народ — подлинный хозяин своей страны. Мы владем такими правами, о которых не может даже мечтать человек капиталистического

мира. Рабочий класс, все трудящиеся Страны Советов всегда были, есть и будут вместе с Коммунистической партией. Под ее испытанным руководством мы строим коммунистическое общество.

22 марта XVI съезд профсоюзов СССР продолжал работу. В прениях — руководители партии и правительства, секретари ВЦСПС, переводчики производств.

— Совершенствуя организацию социалистического соревнования, — сказал председатель Ленинградского областного совета профсоюзов В. П. Протопопов, — ленинградцы вводят в действие новые значительные резервы. Широко развернулось сотрудничество предприятий-смежников. Оно способствует ускоре-

нию создания таких важных народнохозяйственных объектов, как Саяно-Шушенская ГЭС, БАМ, атомход «Сибирь», мощных тракторов. Звеньевой механизированного звена колхоза имени Кирова Кореновского района Краснодарского края Герой Социалистического Труда Н. В. Бобылев рассказал о развернувшейся в хозяйствах Кубани кампании за получение высших урожаев сельскохозяйственных культур, за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Металлургия, как и весь советский народ, настойчиво трудится над выполнением заданий пятилетки, сказал председатель ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности И. И. Костюков. Техническое перевооружение предприятий и интенсификация технологических процессов, творческое участие рабочих и специалистов обеспечивают высокие темпы и динамичное развитие отрасли.

(Окончание на 3-й стр.)

### ПРИЕМ Л. И. БРЕЖНЕВЫМ К. Р. РОДРИГЕСА

22 марта Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев принял в Кремле члена Политбюро и Секретариата ЦК Компартии Кубы, заместителя Председателя Государственного совета и Совета Министров Республики Куба К. Р. Родригеса.

В беседе между Л. И. Брежневым и К. Р. Родригесом состоялся обмен мнениями по вопросам, связанным с коммунистическим и социалистическим строительством в СССР и Республике Куба, дальнейшим развитием всестороннего советско-кубинского сотрудничества, а также по некоторым интересующим обе стороны международным вопросам.

Беседа прошла в сердечной дружеской обстановке.

В ней приняли участие кандидат в члены Политбюро, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев и член ЦК КПСС, заведующий Отделом ЦК КПСС К. В. Русаков.

### ПРЕБЫВАНИЕ А. Н. КОСЫГИНА В ХЕЛЬСИНКИ

ХЕЛЬСИНКИ, 22 марта. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин прибыл сегодня сюда по приглашению президента Финляндской Республики У. К. Кекконена с дружественным визитом.

На Хельсинском вокзале А. Н. Косыгина встречали президент Финляндии У. К. Кекконен, премьер-министр М. Миеттунен, другие официальные лица, а также посол СССР в Финляндии В. С. Степанов.

Вместе с А. Н. Косыгиным в Финляндию прибыли министр внешней торговли СССР Н. С. Патолочнев, председатель ГКЭС С. А. Скачков, заместитель министра иностранных дел СССР И. Н. Земсков.

В тот же день А. Н. Косыгин посетил квартиру-музей в доме на площади Хаканиема, где осенью 1917 года жил В. И. Ленин. Состоялась церемония возложения цветов к мемориальной доске, установленной на доме.

Глава Советского правительства в книге почетных посетителей музея-квартиры В. И. Ленина сделал запись, в которой, в частности, говорится: «Нас глубоко трогает до внимания, с которым официальные власти и общество Финляндии — Советский Союз — относятся к памяти о пребывании Владимира Ильича в Финляндии. В этом мы видим проявление высокого уважения к основателю Коммунистической партии Советского Союза и социалистического государства, сыгравшему выдающуюся роль в деле обретения Финляндией государственной независимости».

На воклаже в Хитанкием был возложен венок на могилу покойного президента Финляндии Ю. К. Пасивина, внесшего большой вклад в развитие дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом.

На церемонии возложения с финской стороны присутствовали М. Миеттунен и другие официальные лица, члены руководства Коммунистической партии Финляндии, общества «Финляндия — Советский Союз».

Сегодня в президентском дворце начались переговоры между А. Н. Косыгиным и У. К. Кекконеном.

### СОРЕВНУЮТСЯ ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

Алтайский тракторный завод не только заводов, но и многих обязан своим рождением Харьковскому тракторному заводу. Оба коллектива связывает давняя дружба. Много лет подряд мы соревнуемся с харьковчанами. И это соревнование много лет помогает нам в работе. Цех сыпучих материалов и уверено все лучше, переделов. В январе 1976 года коллектив чугунопольного цеха № 2 ХТЗ прислал вывоз на соревнование нашему первому чугунопольному цеху. Его мы, конечно, приняли.

Недавно был подписан новый договор о соревновании двух крупнейших тракторостроительных производственных объединений — Алтайского и Харьковского. В Харьков выезжала делегация руповчан. Подвели итоги соревнова-

ния не только заводов, но и наших чугунопольных цехов. Победителем вышел коллектив Алтайского тракторного завода. А в соревновании цехов — литейский ХТЗ. Мы горячо поздравили своих коллег с победой. Соревнование хорошо помогло нам в работе. Цех сыпучих материалов и уверено все лучше, переделов. В январе 1976 года коллектив чугунопольного цеха № 2 ХТЗ прислал вывоз на соревнование нашему первому чугунопольному цеху. Его мы, конечно, приняли.

Недавно был подписан новый договор о соревновании двух крупнейших тракторостроительных производственных объединений — Алтайского и Харьковского. В Харьков выезжала делегация руповчан. Подвели итоги соревнова-

## В ИНТЕРЕСАХ ВСЕГО НАРОДА

РЕЧЬ ТОВАРИЩА  
Л. И. БРЕЖНЕВА НА  
XVI СЪЕЗДЕ ПРОФСОЮЗОВ СССР ВЫЗВАЛА НОВЫЙ ТРУДОВОЙ ПОДЪЕМ У ТРУЖЕНИКОВ АЛТАЯ.

### БОЕВАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Речь Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на XVI съезде профсоюзов является крупным вкладом в ленинское теоретическое наследие о советских профсоюзах и их роли в развитии социалистического соревнования. Она вооружает партийные и профсоюзные организации, всех трудящихся боевой программой действий на нынешнем этапе коммунистического строительства.

Коллектив нашего объединения полон решимости работать еще плодотворнее. Сверх квартального плана он начался выпустить 160 тонн химического волокна. Пятьсот человек намерены выполнить личные двухлетние планы к 60-летию Великого Октября.

Особенно хорошо организованное соревнование в прядильном цехе капронового производства. Коллектив этого цеха работает ритмично, неизменно опережает производственный график и чаще, чем кто-либо, завоевывает первенство.

Новым отрядным фактом в соревновании является принятое нами совместно со строителями и монтажниками треста Стройгаз обязательство по досрочному вводу мощностей второго года пятилетки. Работы по реконструкции сейчас заметно ускоряются. Недавно, например, введены в эксплуатацию пять однопрессных крутильных машин, две вытяжные и реконструирована третья прядильная машина.

И. БУДАНОВ,  
секретарь парткома Барнаульского производственного объединения «Химволокно».

### НА ПРИЗЫВ РОДНОЙ ПАРТИИ

С глубоким интересом знакомится наш коллектив с яркой, содержательной речью Генерального секретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева на XVI съезде профсоюзов. Она проникнута большой заботой о советских людях — строителях коммунизма. В ней четко и ясно определены боевые задачи профессиональных союзов, Организация социалистического соревнования, укрепление трудовой дисциплины, эффективности и качества работы — вот главное, на что обращает наше внимание партия. И текстильщики Барнаула будут неуклонно следовать этим указаниям.

Приятно и радостно сознавать, что дни работы профсоюзного съезда коллектив ХБК ознаменовал трудовой победой. Квартальный план реализации продукции завершен досрочно. До конца марта он будет перекрыт на пятьсот тысяч рублей. Это стало возможным благодаря техническому перевооружению предприятия и широко развернувшейся соревнованию за достойную встречу 60-летия Великого Октября.

Наша замечательная правдолюбивая Елена Александровна Сороколетова, Тамара Ивановна Масленникова, Нина Прокопьевна Афонина и Ольга Митрофановна Иванова уже близки к выполнению заданий третьего года пятилетки. Сотни прядильщиц и ткачих успешно борются за то, чтобы к славному юбилею Советского государства подвести черту под двухлетними личными планами. Все они отлично понимают огромную ценность каждой рабочей минуты, если в масштабе всей страны она означает, как сказал Леонид Ильич, почти 300 тонн стали, более тысячи тонн нефти, свыше двух миллионов киловатт-часов электроэнергии, почти полторы тысячи тонн угля и 650 тысяч кубометров газа, то на нашем комбинате цена минуты — это 240 метров суровой и почти столько же готовой ткани.

Умелыми организаторами соревнования проявляют себя профсоюзные активисты. Их ряды ежегодно пополняются новыми именами. Галина Николаевна Иванова, Дмитрий Савельевич Тарасов, Валентина Перфильевна Шевощева и многие другие все делают для того, чтобы трудовое соперничество текстильщиц с каждым днем разгоралось все сильнее.

Ю. САВЕЛЬЕВА,  
председатель комитета профсоюза Барнаульского хлопчатобумажного комбината.

## Говорят участники соревнования ЭКОНОМНО, ПО-ХОЗЯЙСКИ

Мы, советские люди, — вседневно убеждаемся на собственном опыте. Вот, к примеру, режущий инструмент. Поштучно вроде бы совсем дешевая вещь, а если учесть, сколько переберешь его за год, получается немалая сумма. Поэтому всякий раз стараемся продлить срок службы режущих инструментов и правильно смазкой, чтобы лучше охладился да поменьше изнашивались, выбором определенного режима работы. В результате экономим на них в прошлом году свыше полтысячи рублей.

Еще не так давно на нашем автоматном участке изготовлялись заготовки для нажимных шпундеров. Затем такой полуфабрикат перемалывался в топочной аппаратуре для обработки и доводки внутренних размеров. На эту переделку тратились, естественно, лишние силы и время. А нельзя ли все операции выполнять у нас, на станках-автоматах? Оказалось, можно. Надо только обеспечить соответствующими приспособлениями. Так и поступили. Дела сразу пошли гораздо быстрее, повысилась качество деталей. Смежникам мы передаем теперь готовые

шпундеры всегда своевременно, ритмично и в достатке. Это позволило высвободить у них для других работ четырех человек.

Или такой факт. На нашем участке делали гайки, а в сто двадцатом цехе — растачивали у них канавки. Это разделение операций привело опять-таки к потерям времени и другим неоправданным затратам. Когда же мы вывели и другое деление на себя, общие расходы на производство этих деталей сократились за год в денежном выражении почти на тысячу рублей. Аналогично поступили недавно с проточкой пальцев прицепных шпунтов. И снова неплохой результат.

Свыше двух тысяч двухсот нормо-часов сэкономлено с начала марта до конца прошлого года благодаря переводу обработки одного из видов заготовок из цеха № 160 на наши токарные станки-автоматы. Можно привести и другие примеры подобной рациональности. Все они говорят о том, что резервы бережливости есть на каждом участке. Их надо настойчиво искать и приводить в действие как можно скорее и полнее.

Бережливость неотделима от роста производительности труда, увеличения выпуска и улучшения качества продукции, ибо тот, кто дорожит народным добром, не может не заботиться о всех результатах своей работы. Именно так понимают свои обязанности и задачи наши передовики. Такие, как братья Бугтановы Иван и Алексей, Виктор Александрович Кузнецов, Иван Захарович Злыбинский, Лаврентий Севастьянович Рихтер и другие. Они всегда трудятся на совесть и рассчитывают расходовать все, что доверено им. И поэтому не случайно наша бригада и наш участок работают ритмично, из месяца в месяц выполняются планы по всем показателям. Именно так мы начали и второй год пятилетки.

Следует призвать партию работать еще эффективнее, качественнее, мы дружно включились в соревнование за достойную встречу 60-летия Великого Октября. База для новых успехов у нас неплохая. В прошлом году цех выпустил сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей. Производительность труда превысила намеченную на два с половиной процента. Металла сэкономлено семь тонн. Почти все изделия сдаются с первого предъявления.

Ю. ДОБРЫНИН,  
бригадир барнаульского завода «Трансмаш».



И. БУДАНОВ, секретарь парткома Барнаульского производственного объединения «Химволокно».

### КАЧЕСТВО— ВЫСШЕЙ КАТЕГОРИИ

На Барнаульский канцелярно-терпентинный завод пришла радостная весть. За успехи, достигнутые в выполнении государственного плана и социалистических обязательств первого года пятилетки, коллектив предприятия награжден Почетным дипломом Министерства целлюлозно-бумажной промышленности и ЦК профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности. Такая награда присуждена заводу впервые.

Новый трудовой подъем вызвала в коллективе речь Леонида Ильича Брежнева на съезде профсоюзов.

К 60-летию Великого Октября работники канцелярно-терпентинного обязались выпустить и реализовать продукцию сверх плана на 100 тысяч рублей, а до конца года — на 130 тысяч. Дополнительно к заданию первого квартала намечено отправить продукции потребителям на 40 тысяч рублей, 99 процентов ее имеют высшую и первую категорию.

В январе и феврале первенство в соревновании заняла смена мастера Анатолия Ивановича Пестова. Мартовское задание она выполнила досрочно.

И. М. Жеребцов — председатель Октябрьского райисполкома, Н. И. Одинов — начальник управления коммунального хозяйства горисполкома, А. А. Дабваев — мастер моторостроительного объединения, Н. А. Гордодов — управляющий трестом по строительству дорог и объектов благоустройства.

Приняты соответствующие решения.

● НА БАРНАУЛЬСКОМ ХЛОПЧАТОБУМАЖНОМ КОМБИНАТЕ развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече 60-летия Октября. Накануне праздника будет подведен итог, и бригаде — победительнице присвоит почетное звание имени Эмилии Алексеевой.

Среди комсомольско-молодежных коллективов хорошо сейчас трудится бригада ткачей, которую возглавляет комсорг смены Юрий Чернойнов. Прошедший год бригада закончила досрочно и дала сверх плана 85,6 тысячи метров добротной ткани.

НА СНИМКЕ (слева направо): ткачи Н. Лисица, Н. Качесова и Юрий Чернойнов.

Фото В. Выборова.

### СЕССИЯ БАРНАУЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Вчера в Барнауле в помещении краевого театра драмы состоялась восьмая сессия городского Совета депутатов трудящихся пятнадцатого созыва.

Председателем сессии единогласно избирается депутат Ю. М. Киселев — секретарь парткома Алтайского моторного завода, секретарем сессии — Г. Д. Анисимова, оператор

машиностроительной станции вагонного ремонтного завода.

Совет рассмотрел вопрос о мероприятиях по достойной встрече 60-летия Великого Октября. Докладчик — А. В. Добрынин, заместитель председателя горисполкома.

Сессия рассмотрела и утвердила план работ по благоустройству, озеленению и архитектурному оформлению города на 1977 год. Докладчик — первый заместитель председателя горисполкома В. А. Левичев.

В прениях приняли участие депутаты Э. Д. Мухин — председатель Ленинского райисполкома, Н. А. Юрьева — инженер аппаратурно-механического завода, Л. И. Андреев —

заведующая кабинетом начального обучения института усовершенствования учителей, Р. П. Вахрушева — мастер объединения Алтайрайпрокатразнобит, Ю. Е. Предин — начальник УКСа горисполкома, М. Е. Косоухов — директор завода асбестовых технических изделий, М. В. Анисимова — главный врач больницы скорой



### В краевом комитете народного контроля РЕСУРСАМ — СТРОГИЙ УЧЕТ

Комитет рассмотрел итоги проверки результатов переноса материальных и неуставленного оборудования на предприятия.

Добросовестно отнеслись к проведению этой работы на Алтайском тракторном и моторном заводах, на «Трансмаше», заводе строительных металлоконструкций, деревообрабатывающем, Бийском комбинате панельного домостроения.

Вместе с тем семь предприятий и филиалов объединения Алтаймебель допустили искажение отчетных данных, укрыто от государственной переписи более 70 тонн металла, большое количество пиломатериалов, древесноопилочных плит и других материалов, неуставленного оборудования на сумму 36,3 тысячи рублей.

На девяти предприятиях строительной индустрии имеются серьезные нарушения в учете. Например, на Барнаульском заводе крупнопанельного домостроения на карточках складского учета не записаны измерения, цены, марки и сорта материалов, не сверены данные бухгалтерского и складского учета.

В результате предприятий строительной индустрии по разным причинам не учтено 138 тонн металла, 960 тонн цемента, 4700 кубометров леса и другое.

На Алтайском вагоностроительном заводе (директор Е. А. Дубовед, главный бухгалтер А. С. Полянский) не показано в государственной переписи много металлопродукта, пиломатериалов.

Краевой комитет принял к сведению, что комитеты народного контроля Алтайского, Центрального, Каменского, Ленинского и других районов края рассмотрели на своих заседаниях итоги переписи и валидали должностных лиц.

За бесконтрольность при проведении переписи комитет предупредил генерального директора объединения Алтаймебель С. Ю. Шухманя, заместителя начальника Главалтайстроя А. И. Путьшину, главного бухгалтера Я. Г. Вилкова и обязал их усилить контроль за достоверностью государственной отчетности подведомственных предприятий.

В Барнауде прошел семинар председателей комитетов народного контроля промышленных предприятий, городских и районных комитетов.

На семинаре обсуждены итоги совещания в комитетх народного контроля СССР и РСФСР, задачи органов народного контроля края по выполнению решений XXV съезда КПСС, октябрьского пленума ЦК КПСС, а также вопросы организации контроля за проведением весеннего сева.

В работе совещания приняли участие партийные и советские руководители, представители государственной инспекции по закупкам и качеству сельхозпродукции, крайсельхозтехини, крайфитесельхозуправления молочной промышленности, инспекция Министерства внешней торговли и управления хлебопродуктов.

Те, кто видел поселок коксохимиков полгода — год назад, сегодня заметят приятные изменения: потеснелись, встали новые дома, а лес башен подземных канав и коров шагнул еще дальше — там скоро возникнут силуэты нового, второго микрорайона.

## НА ДИРЕКТИВНОЙ СТРОЙКЕ

### • ВЫСОКИЙ КПД ДОЗОРНЫХ Из опыта работы

В течение прошлого года головная группа треста провела четыре проверки исполнения материалов и конструкций на базе УПТК и строительных площадках. Материалы рейдов были помещены на стенах, обсуждены с руководителями подразделений. Порядок был наведен.

Неэффективное использование машин и механизмов на стройках Алтайской оросительной системы также вызвало энергичное вмешательство народных контролеров. В результате коэффициент полезного действия строительных механизмов значительно повысился.

Существенно перекрываются задания, например, на однооператорных и многооператорных экскаваторах. Улучшилось бытовое обслуживание строителей.

На трассе работают передвижные вагончики, кухни. Люди обеспечены трехразовым горячим питанием. Группой народного контроля Веселоярский ПМК (председатель И. Т. Дьяченко) обсуждали причины сверхнормативного простоя вагонов на станции Локоть под разгрузкой. По требованию контролеров администрация ПМК приняла соответствующие меры. Простой вагонов заметно сократился.

Этой же группой неоднократно проводились проверки сохранности и использования строительных материалов. Как правило, контролеры доводят дело до конца, добиваются устранения вскрытых недостатков.

При выполнении строительных работ на отдельных объектах подрядные организации испытывают недостаток некоторых строительных материалов. Оперативное вмешательство общесоюзной группы народного контроля треста способствовало ускорению поставки кирпича с Рубцовского завода стройматериалов.

Для более действенного руководства дозорными директивной стройки при районном комитете народного контроля создан отдел строительству. В его состав вошли представители производства строительных организаций, главные специалисты.

В. ЧЕРНЫШЕВ, инспектор Рубцовского районного комитета народного контроля.

### ВЕСИ С МЕСТ

Романовский районный комитет народного контроля провез денежный учет на председателя колхоза «Сибирь» Н. Г. Юркова за причиненный в результате бесхозяйственности ущерб. Здесь испорчено много зерноотходов, разукрупнены кормовые.

Красногорским районным комитетом народного контроля установлены серьезные недостатки в организации ремонта и подготовки почвообрабатывающей техники в совхозе «Предгорный». В хозяйстве встали на путь очковратательства.

В отчете совхоза указано, что на начало года техника отремонтирована полностью. Фактически же не был окончен ремонт тракторных плугов, культиваторов, борон, сцепок и другого инвентаря. Комитет обязал директора совхоза В. П. Тюнина и главного инженера А. В. Распопова устранить недостатки.

Каменским городским комитетом народного контроля вскрыты факты неудовлетворительного хранения минеральных удобрений в колхозе имени XX партсъезда и совхозе «Плотниковский». Удобрения размещены в ветхих помещениях или на улице, укрытые соломой, а в бригаде № 6 колхоза имени XX партсъезда 300 центнеров сульфата аммония засыпаны снегом.

В этих хозяйствах также большое количество некондиционных по засоренности семян. В совхозе «Плотниковский» их более 46 процентов. Комитет обязал главного агронома совхоза «Плотниковский» Н. С. Шапкина и агронома-семеновода колхоза имени XX партсъезда Ф. Г. Носова принять все необходимые меры по своевременной очистке семян, доведению их до посевных кондиций и предотвращению порчи минеральных удобрений.

Шебалинским районным комитетом народного контроля Горно-Алтайской автономной области вскрыты факты безответственного отношения к подготовке семян под урожай 1977 года в совхозе «Элекмонарский».

Главным агрономом совхоза Б. Я. Тозыяков и агроном-семеновод Н. Н. Чехов встали на путь очковратательства. Они фальсифицировали отбор проб для проверки семян на посевные качества, предварительно отсортировав сорняки из проб.

На Элекмонарской ферме 150 центнеров семян было испорчено. Комитет строго наказал виновных и обязал директора совхоза Д. И. Плетенецкого навести порядок.

### После выступления «Алтайской правды»

«ЗАКОН ПРИРОДЫ»

Под таким названием в февральском выпуске «Зорче глаз народного контроля» была опубликована заметка о недостатках хранения и учета техники в совхозе «Борисовский» Залесовского района.

Как сообщил редакция сельского хозяйства Залесовского райисполкома Г. Павлова, факты имели место. Была создана комиссия по проверке техники в составе специалистов Госсельхознадзора, управления и совхоза «Борисовский». Вся техника пересчитана, ей присвоены инвентарные номера, заведены карточки учета техники в бухгалтерии хозяйства.

Результаты работы комиссии рассмотрены на заседании парткома совхоза. За бесконтрольность в учете техники механик Н. И. Татаркин объявлен виновным. Трактор ДТ-20 наезд у тракториста Терешкина и слан на склад, а ведущий нефтяной Деряев, отпуская горючее для заправки трактора, снят с работы.

Организованы три машинных двора на отделениях совхоза, где поставлена на хранение техника и ведется подготовка ее к летним работам.

СЕМЕНАМ — ЗАБОТУ

В последние годы коллектив Барнаульского аппаратно-механического завода добивается высоких результатов, занимает классные места в социалистическом соревновании. План первого года десятой пятилетки выполнен по всем технико-экономическим показателям, выпущена почти половина продукции со Знаком качества.

### ОТЧЕТЫ ПОСТОВ И ГРУПП НК

АКТИВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

В последние годы коллектив Барнаульского аппаратно-механического завода добивается высоких результатов, занимает классные места в социалистическом соревновании.

В достижении этих результатов немалый вклад внесли и народные контролеры. Их на заводе 152 человека, это коммунисты и комсомольцы, беспартийные.

Народные контролеры — люди принципиальные, душой болеющие за интересы производства, активные и наделенные помощники партийной организации. Такую оценку им давал многие выступления на отчетных собраниях цеховых групп. Дозорные ведут большую работу по выяснению внутренних резервов производства, усилению режима экономии, улучшению качества выпускаемой продукции, использованию транспортных средств, воспитанию у всех членов трудового коллектива бережного отношения к народному доbru.

Контролеры совместно со штабом комсомольского проекторного провели за отчетный период около 40 проверок, рейдов и смотров. Их результаты доводятся до сведения коллектива через листки народного контроля, фото- и радиогаеты.

Только анализ и изучение причин простоя технологического оборудования за заводе цеховой группой народного контроля, устранение вскрытых недостатков позволило сэкономить около 6 тысяч рублей. Народные контролеры ремонтно-механического цеха предложили одновременно с ремонтом агрегатных станков вести и их наладку. Внедрение такой операции сократило простой оборудования. О нерешенных вопросах, задачах также много говорилось на собраниях.

Собрание рабочих цеха № 1 обратило внимание народных контролеров на состояние трудовой дисциплины, необходимость полного использования трудовых ресурсов, в ремонтно-механическом цехе дали наказ настойчиво добиваться устранения вскрытых недостатков.

В. МАМАЕВ.

### ИМЯ ТОКАРЯ Владимира Григорьевича Бочарова

хорошо известно в коллективе опытного завода АНИТИМА. За трудовые успехи он награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1976 года», его портрет занесен на заводскую Доску почета.

Шеф-наставник В. Г. Бочаров передает свое мастерство молодым рабочим.

НА СНИМКЕ: В. Г. Бочаров с молодым рабочим заводом.

ИЗОБРЕТЕНИЕ РАБОТАЕТ НА КАЧЕСТВО

Вклад рационализаторов в совершенствование производства

Гибка стальных труб, особенно в условиях массового производства, — сложный процесс, требующий специального устройства. И тем не менее далеко не всегда эти работы выполняются с должным качеством.

Всего за два минувших месяца рационализаторы и изобретатели БИКЗ подали пять заявок на изобретения.

В. СИНЦИН, корр. «Алтайской правды».



## ПРАВО НА УВЕРЕННОСТЬ

избранного пути. Планы, оба введенные для обеспечения выполнения таких планов? На этот вопрос и начальник управления В. И. Парфенов, и управляющий ДСК М. В. Бахмутский отвечают одинаково: «лучшая организация всего технологического процесса».

Безусловно, поможет оснащение техникой. Но и здесь речь идет не только об увеличении числа машин, а о полной передаче их в распоряжение строительного управления. До недавнего времени все механизмы находились у других служб. В каждом случае требовалось оформление многочисленных заявок. Инженеры и мастера много времени тратили на различные согласования.

В. БУДЬКО, председатель Центрального районного комитета народного контроля.

К тому же, буквально по пятнам, за монтажниками идет бригада столяров. Они стекло, делают полы в квартирах, двери, ведут другие работы. Об этом коллектив Валерий Иванович говорит с особой теплотой. Еще бы! Обычно на стройках столярки сдерживают отделочников. А эти под руководством Владимира Трындина ежедневно выполняют по две нормы,

г. Бийск.



# К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Выступивший с приветствием к съезду председатель Центрального совета профсоюзов Польши Владислав Крутка подчеркнул, что идея Октябрь определяет сегодня путь развития всего человечества.

Отметив огромные успехи, которых достиг Советский Казахстан за 60 лет Советской власти, председатель республиканского совета профсоюзов С. М. Мукашев подробно остановился на роли профсоюзной организации в решении производственных вопросов, организации соревнования и отдыха трудящихся.

Председатель ЦК профсоюза рабочих строительства и промышленности строительных материалов И. А. Ланский сообщил, что среди строителей получило массовый размах соревнование под девизом «То, что запланировано, должно быть своевременно введено в строй».

Каждый из нас, — сказал буровой мастер Нижневартовского управления буровых работ № 2 Тюменской области Герой Социалистического Труда Г. К. Петров, — сверяет свои дела, свой труд с реше-

ниями XXV съезда партии. Если работаешь эффективно и качественно — значит ты мастер своего дела.

Съезд приветствовал председателя Центрального правления Объединения свободных немецких профсоюзов Гарри Тини. С глубоким уважением, сказал он, наша делегация слушала речь на съезде Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева.

За отчетный период советы и комитеты профсоюзов Белоруссии, сообщил председатель республиканского совета профсоюзов Н. Н. Полозов, под руководством партийных органов добились значительного повышения уровня организации работы. Многие сделали по улучшению деятельности первичных организаций.

Сейчас нет ни одного участка сельскохозяйственного производства и общественной жизни на селе, который бы не был охвачен влиянием профсоюзов. Отметив это, председатель ЦК профсоюза работников сельского хозяйства И. Ф. Шкуратов подробно остановился на участии сельских профсоюзных организаций в осуществлении аграрной политики партии.

О последовательном осуществлении экономической стра-

тегии партии, направленной на дальнейший подъем благосостояния советских людей, сообщил председатель Госкомтруда СССР В. Р. Домошнев. XXV съезд профсоюзов СССР приветствовал юные ленинцы столицы.

Бригадир горнорабочих очистного забоя шахты имени Абакумова объединения «Долиноуголь» Герой Социалистического Труда В. И. Пихтрев рассказал о том, как он вместе со своими товарищами по бригаде активно участвует в развитии и перевооружении угольной промышленности, механизации труда.

Делегаты съезда приветствовали председателя Центрального совета революционного профсоюзного движения Чехословакия Карла Горняка. Он подчеркнул, что работа съезда ответ ВЦСПС, выступления делегатов подтверждают, что дело социализма и коммунизма непобедимо потому, что его приняла многомиллионная масса, руководимая революционной ленинской партией.

С докладом Мандатной комиссии выступил ее председатель А. В. Викторов. О делах и заботах профсоюзной организации Москва, зила рассказал председатель

профкома этого производственного объединения И. Ч. Чиркин.

Большое внимание она уделяет улучшению условий труда автозаводца. За девять пятiletку только по соглашениям профкома с дирекцией объединения на эти цели израсходовано свыше 15 миллионов рублей.

Председатель Узбекского республиканского совета профсоюзов И. М. Махмудова сообщила, что труженники республики добились за последние годы значительных успехов в росте сборов хлопка, развитии других отраслей экономики. Во всей этой работе непосредственное участие принимали профсоюзные организации.

От имени Федерации профсоюзов Вьетнама съезд приветствовал его председатель Хоанг Куоквьет. Рост могущества СССР, подчеркнул он, счастливая жизнь советских людей вдохновляют рабочий класс и народы других стран в их революционной борьбе за мир, национальную независимость, демократию и социализм.

Председатель ЦК профсоюза рабочих железнодорожного транспорта Н. И. Ковалев говорил, что для выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по развитию железнодорожного транспорта в 1976—1980 годах» центр тяжести профсоюзной работы сейчас должен быть перенесен на места, где решается судьба перевозочной работы.

На нашем заводе растет достойная рабочая смена, отметил старший горновой доменного пеха Днепровского металлургического завода имени Дзержинского Герой Социалистического Труда С. Ф. Гладкий. Он обратился к рабочим с призывом отдавать весь профессиональный и жизненный опыт тем, кто начинает свой трудовой путь.

Приветствуя съезд генерального секретаря Всеволода Герасимова профсоюз Шандор Гашпар подчеркнул, что советские профсоюзы внесли большой вклад в развитие своей социалистической Родины, в дальнейшее развитие социалистической демократии.

Нынешняя пятiletка — пятiletка огромных масшта-

бов и экономических возможностей, сказал министр приборостроения, средств автоматизации и систем управления К. И. Рузиев. Он отметил, что перед отраслью сейчас стоят особенно высокие задачи.

На съезде с приветствием выступил председатель Центрального совета болгарских профсоюзов Мишо Мишев. Новая мировая программа, начертанная XXV съездом КПСС, находит поддержку во всем мире, сказал он.

Рассмотрев изменения, которые произошли в Грузии за последние годы, председатель республиканского совета профсоюзов Т. И. Мосавили рассказал о роли профсоюзов в этом процессе, остановился на ряде проблем научно-технического прогресса, повышении культуры производства, улучшении условий труда.

Успехи советских трудящихся в области социально-экономического развития, сказал, приветствуя съезд, генеральный секретарь Организации африканского профсоюзного единства Деннис Акуму, поистине величественны. Они служат источником огромного вдохновения для народов развивающихся стран.

23 марта делегаты съезда продолжили обсуждение важнейших проблем деятельности профсоюзов на современном этапе.

(Корр. ТАСС).

## «САЛЮТ-5»: ДЕВЯТЬ МЕСЯЦЕВ НА ОРБИТЕ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ (ТАСС). Девять месяцев продолжается управление полетом с постоянной ориентацией на Землю орбитальной научной станции «Салют-5». 22 марта в 14 часов московского времени станция совершила 4387 оборотов вокруг Земли. После коррекции траектории движения, проведенной 5 марта, параметры орбиты станции составили:

- максимальное удаление от поверхности Земли — 273 километра;
- минимальное удаление от поверхности Земли — 250 километров;
- период обращения — 89,6 минуты;
- наклонение орбиты — 51,6 градуса.

В соответствии с программой работ в автоматическом режиме полета выполняются научно-технические исследования и эксперименты. Продолжаются испытания бортовых систем в различных режимах работы в условиях длительного космического полета. Параметры микроклимата в отсеках станции составляют: атмосферное давление — 800 миллиметров ртутного столба, температура — 23 градуса Цельсия.

По данным телеметрической информации бортовые системы станции функционируют нормально.

## В КРАЕ, С КОТОРЫМ МЫ СОРЕВНУЕМСЯ

### ВЫСОКАЯ НАГРАДА РОДИНЫ

Красноярскому краю вручено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за достижение наилучших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год. За успехи во Всесоюзном соревновании переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС удостоен город Красноярск.

### В. И. ЛЕНИН В КРАСНОЯРСКЕ

Исполнилось 80 лет, как в Красноярск прибыл политический сыщик Владимир Ульянов. В ту пору ему было неполных 27 лет.

В Красноярск В. И. Ленин прожил 56 дней (летично он посетил город в сентябре 1898 года). Это время было насыщено напряженной работой. Владимир Ильич познакомился с политическими сыщиками, принял участие в диспуте марксистов с народниками, много трудился в библиотеке местного купца Юдина, подбирая материалы для своей будущей книги «Развитие капитализма в России» и других произведений.

Три года провел В. И. Ленин в сибирской ссылке в селе Шушенском. Здесь он продолжал осуществлять теоретическое и практическое руководство революционным движением, вел борьбу за создание марксистской партии рабочего класса.

Жители Красноярска, трудящиеся всего края свято чтут память о пребывании на их земле вождя Октябрьской революции, создателя Коммунистической партии и Советского государства.

### ЕСТЬ ЧЕТЫРЕ ГОДОВЫХ!

Инициатором краевого социалистического соревнования под девизом «Две пятiletки — в одну Герой Социалистического Труда, ткачиха Канского хлопчатобумажного комбината коммунист Н. М. Веселова выполнила четыре годовых задания. Всего же в нынешней пятiletке она задумала завершить три пятiletчных задания.

Более полумиллиона метров ткани сверх плана выпустила Нина Михайловна с начала пятiletки. Первым сортом она сдать 98,1 процента продукции при плане 96,5.

### САЯНСКАЯ РАДУГА

В десятке городов страны идет облицовочная плитка из санского мрамора и гранита. Она применяется для отделки общественных зданий в столицах союзных республик, станций метро в Москве, различных объектов в других городах. В прошлом году потребителям было отправлено 200 тысяч квадратных метров изделий из прекрасного природного камня Саян.

Для того, чтобы проблемные вопросы эффективно решались комплексно и быстро, в Москве заключено творческое каменнообрабатывающее и производств научных учреждений 12 городов страны.

В десятую пятiletку комбинат «Саянмрамор» должен выйти на проективную мощность и давать в год 300 тысяч квадратных метров облицовочного материала.

### «ЗА КРАСНОЯРСКИЙ МИЛЛИАРД»

Так называется книга, только что вышедшая в Красноярском книжном издательстве. Она рассказывает о патристическом движении, развернувшегося в крае под девизом «Двадцать лет — больше продукции за счет досрочного ввода и освоения производственных мощностей десятой пятiletки».

Один миллиард — такую сумму дополнительной продукции решили дать Родина Красноярцы за счет досрочного ввода и освоения новых производственных мощностей, выпуска сверхплановой продукции путем расширения реконструкции действующих предприятий, разработки и осуществления встречных планов.



## ХРОНИКА СОБЫТИЙ ОТКЛИКИ ЗА РУБЕЖОМ

### «ДОЛОЙ АПАРТЕИД».

«Прервать поставки оружия ЮАР» — под такими лозунгами в Лондоне состоялась массовая демонстрация, организованная «Движением против апартеида». В ней приняли участие представители Коммунистической партии, Лиги молодых коммунистов, профсоюзов, различных общественных организаций Великобритании. В заключение демонстрации на Трафальгарской площади состоялся митинг.

Телефото ЮПИ — ТАСС.

### ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

МАПУТУ. (ТАСС). Завершился визит Первого секретаря ЦК Компартии Кубы, Председателя Государственного совета и Совета Министров Кубы Фиделя Кастро в Народную Республику Мозамбик. Он отбыл из мозамбикского города Бейры. В аэропорту его провожали председатель ЦК Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО), президент Мозамбика Самора Машел, партийные и государственные деятели НРМ.

В ходе состоявшихся во время визита мозамбикско-кубинских переговоров были обсуждены актуальные африканские и международные проблемы, вопросы развития сотрудничества.

Выступая на массовом митинге трудящихся Бейры, Ф. Кастро подчеркнул, что империализм пытается всеми способами сохранить свое господство над угнетенными народами мира, в частности, на юге Африки. Компартия Кубы, сказал он, готова сотрудничать с ФРЕЛИМО в интересах дальнейшего развития отношений дружбы.

### АКТИВНОСТЬ ПРАВЫХ

БОНН. (ТАСС). Лидер западногерманских реакционных сил Ф.-И. Штраус развернул бурную международную деятельность, добиваясь сличения действующих в различных странах Западной Европы противников разрядки международной напряженности и сотрудничества государств с различными общественными системами.

«Штраус и его агенты», — пишет журнал «Шпигель», — активно действуют во многих странах — от Великобритании до Греции, от Того до Чили. Они ставят своей целью сплочение правых партий и групп». Как отмечает журнал, при этом Штраус, являющийся председателем реакционной Баварского христианско-социального союза, использует в частности, близкую к ХСС организацию т. н. «Фонд Галса Зайделя».

Через представительства этого «фонда» западногерманские и иностранные сторонники Штрауса активно пропагандируют свою враждебную интересам безопасности программу во многих странах Западной Европы, а также в Южной Америке и Африке, сотрудничают с режимом военной хунты в Чили.

«Шпигель» сообщает, что, недавно в штаб-квартире христианско-социального союза в Мюнхене представители 12 партий правого толка из 10 стран приняли решение о создании т. н. «Европейского демократического союза», задача которого состоит в том, чтобы координировать действия правых сил в международном масштабе.

## ВОДА ПРИХОДИТ В ПУСТЫНЮ

Стоит лишь раз увидеть истонившуюся под влагой земли, высохшие стебли растений, услышать жалобное бление обесслевленных овец, чтобы понастоящему понять, какое беспощадное богатство — вода. Во многих районах Сирия до сих пор вода — настоящая проблема. В бассейне Евфрата эта проблема успешно решается благодаря строительству Евфратской ГЭС. Ведутся поиски воды и в пустынных районах средней Сирия.

В освоении новых водных бассейнов, столь необходимых для развития сельского хозяйства и животноводства, большое содействие Сирия оказывают советские специалисты. Всесоюзное объединение «Сельхозпромпострой» осуществляет геологические и гидрологические работы в трех основных районах страны: вокруг Дамаска, в Аджла и вдоль побережья реки Оронт.

Проект объединения водных ресурсов Дамаска.

## УСПЕШНО РАЗВЕНАЮТСЯ ОТНОШЕНИЯ МЕЖДУ СОВЕТСКИМ СОЮЗОМ И ФИНИЛАНДИЕЙ.

Развиваются такие современные формы экономического сотрудничества между СССР и Финляндией, как специализация и кооперирование, в частности, в области судостроения.

В Финляндии успешно работают смешанные советско-финляндские акционерные общества по продаже советских машин, станков и других товаров. Об одном из них рассказывает в своем сообщении из Хельсинки корреспондент ТАСС Н. Горбунов.

Финляндия называют «страной камня, лесов и озер». И это верно. Одним только озер насчитывается здесь более 80 тысяч. А леса — соответственно, еловые, лиственные — расстилаются по всей стране, как говорят в народе, герой карель-

## В ИНТЕРЕСАХ СОТРУДНИЧЕСТВА

Советско-финляндское первое общество «Конеда», которое в эти дни отмечает 30-летие своей деятельности.

За тридцать лет, рассказывает директор — распорядитель фирмы Теуво Руоували, «Конеда» стала одним из крупнейших импортёров автомобилей в нашей стране. Вначале мы занимались так же импорт и продажей советской сельскохозяйственной техники. Но мы пеним и тот факт, что с годами спрос на нее так возрос, что было создано самостоятельное общество «Конеда-Беларусь», которое торгует прекрасными советскими тракторами и другой сельскохозяйственной техникой. А у нас остались автомобили, и дело это очень перспективное.

На рынке легковых автомашин в Финляндии доля «Конеда» уже в течение нескольких лет превышает 10 процентов. Практически это означает, что мы продаем в год более 10 тысяч советских автомобилей. Это — весьма значительное

## МЫ ЗНАЕМ, ЧТО ТЕКУЩАЯ СОСТАВЛЯЕТ ПЯТИЛЕТКУ

Мы знаем, что текущая составляет пятiletку, говорил нам директор Т. Руоували, президенту дальнейшее сотрудничество в развитии легкой промышленности и автомобилестроения «Лада» («Жигули»), «Москвич», «Волга». И современных центров по продаже и обслуживанию машин.

Сейчас, кроме Хельсинки, они находятся в Турку, Лампее-пакте, Оулу, Рованиemi.

Советскую технику, сказал нам автолесарь фирмы Эрик Линдфорс, отличает надежность в эксплуатации, удобство в обслуживании и много других положительных качеств. Не удивительно, что сегодня каждый десятый из продающихся в Финляндии автомобилей — советского производства. Но это еще не все.

«Конеда» предоставляет работникам многим фирмам, а это — в жизни наших стран, отметил премьер-министр Финляндии, председатель Общества «Финляндия — Советский Союз» М. Млеттунен, связанный между собой «и по времени и по существу».

Широкие круги общественной жизни нашего северного соседа выступают за дальнейшее укрепление и укрепление советско-финляндских дружественных отношений.

Н. ГОРБУНОВ, корреспондент ТАСС, Хельсинки.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА АНГОЛЫ

ЛУАНДА. (ТАСС). Правительство Народной Республики Ангола уже неоднократно заявляло, что не имеет никакого отношения к событиям, происходящим в провинции Шабя. Однако правительство Заира не прекращает военных провокаций против НРА, говорится в распространенном здесь коммюнике министерства обороны Анголы.

«15 марта этого года два зарицких самолета нарушили воздушное пространство НРА и бомбардировали деревню Шиленгу (провинция Казембо)», отмечается в коммюнике. — 16 марта зарицкий самолет бомбардировал деревни Шилумбу и Камафуфа».

## НА СЦЕНЕ — ЖИВОТНОВОДЫ

Заслуженный авторитет завоевала у труженников совхоза «Соколовский» агитбригада из Дома культуры хозяйства. Она часто встречается на отделениях с животноводами и полеводцами. Свою программу молодой коллектив посвятит 60-летию Великого Октября. Начинается она страницей «Хвала руке, что хлеб радостен». Недавно участники художественной самодеятельности открыли вторую программу, посвященную весенне-полевому работам.

Животноводы первого отделения совхоза решили поддержать эту добрую инициативу

## ВЕТЕРАНЫ-МОЛОДЕЖИ

Первое заседание клуба «Юность» состоялось в Алексеем ГПТУ-43. С живым интересом слушали учащиеся выступления делегата XXIII съезда партии А. В. Шабанова, ветерана труда А. М. Солдатовой, работницы милиции В. П. Дмитриевой и других о советском образе жизни.

Встречи с интересными людьми, живыми свидетелями героической истории Страны Советов, защитившими от врагов завоевания Октября, претворившими в жизнь идеи Ленина, беседы о славных традициях старшего поколения коммунистов и комсомольцев — первых пятiletку окажут большую помощь в коммунистическом воспитании юношей и девушек.

Н. ГОРЛОВ, председатель профкома учащихся.

## «ПОДДЕЛКА И НАУКА» — ТАК НАЗЫВАЕТСЯ ОРГАНИЗАЦИОНАЛЬНАЯ ВЫСТАВКА, ОТКРЫВАЮЩАЯСЯ В ГОРОДСКОМ МУЗЕЕ ЭСЕНА.

На ней представлены поддельные картины, а также те средства, которые используются учениками при определении подлинности произведений искусства.

НА СНИМКЕ: фальшивый Эль Греко. Под слоем краски обнаружен фрагмент картины, написанной в XVIII веке.

Фото АП — ТАСС.

## ПАНОРАМА АЛТАЯ

### КРАСОТА РОДНОГО КРАЯ

В просторном фойе учебного корпуса Барнаульского высшего военного авиационного училища разместились выставка работ алтайского художника Михаила Фатеевича Белососова. Особый интерес у курсантов вызвала картина художника «Все выше».

Выставка художника помогла курсантам ближе познакомиться с прекрасной природой и жизнью края, в котором они служат, увидеть на его полных благодатное алтайское солнце и голубое небо, с которым они познакомиться совсем близко в первом полете.

В. ГУЧКОВ.

## ССО ГОТОВЯТСЯ К ТРУДОВОМУ СЕМЕСТРУ

В воскресенье состоялась встреча командиров и комиссаров студенческих строительных отрядов Алтайского медицинского института с руководителями строительных организаций города. Посланны институту ознакомительной с проектной документацией возводимых объектов, составили трудовые

## СОБЫТИЯ В ЗАИРЕ

ПАРИЖ. (ТАСС). По сообщениям агентства Франс Пресс, на юге Заира в провинции Шабя продолжаются бой между правительственными войсками и повстанцами. ЦК Африканской народной партии, штаб-квартира которой находится во французской столице, заявил, что восставшие удерживают значительную часть провинции Шабя.

В боях против восставшего населения, как передают иностранные информационные агентства, зарицкие правительственные войска используют военную технику и снаряжение,

## ПОСТАВЛЕННЫЕ США, БЕЛГИЕЙ И ФРАНЦИЕЙ. САМОЛЕТЫ ВВС ЗАИРА УСИЛЕННО БОМБАТ НЕЖЕЛАННЫЕ ПУНКТЫ, ЗАНЯТЫЕ ПОВСТАВЦАМИ.

ВАШИНГТОН. (ТАСС). США и их союзники по НАТО увеличивают военную помощь правительству Заира для подавления восстания населения в южной провинции Шабя. Госдепартамент США сообщил, что в Киншасу отправлена очередная партия военных грузов в рамках оказываемой Заиром «помощи» и что Заир прислал еще одну заявку на дополнительную «помощь».

Эскалация вмешательства США во внутренний конфликт в Заире вызывает здесь все большее беспокойство.



